



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIX - Nr. 10 417

4 PAGINI - 50 BANI

Miercuri 9 iunie 1983

PRIMII CAMPIONI LA SCRIMĂ: FLORETISTUL PETRU KUKI ȘI SABRERUL CORNEL MARIN (ambii de la Steaua)

Petru Kuki (Steaua) este primul campion de scrimă al „Daciadei” — editia a III-a de performanță. Apreciatul nostru floretist s-a impus cu ușurință în preliminariile pre-



PETRU KUKI



CORNEL MARIN

bel, apoi s-a repetat în eliminările directe. A trecut, mai întâi, de Roca (fără a primi vre-o tușă!), apoi și de Roșu (10-8) intrând în finala de 8. Aici a evoluat avându-l — ini-

țial — drept adversar pe Costa, pe care l-a depășit fără dificultate (10-7), după aceea l-a întrecut pe Mătușan (10-1) și, în ultimul asalt, a dispus de Oancea (10-4). Merită a fi subliniat aplombul primului nostru floretist în toate asalturile, pregătirea sa fizică bună. Antrenorul său, prof. Ionel Zilahi, consideră că Petru Kuki se află în plenitudinea puterilor, capabil de un rezultat bun la apropiatele campiona-

te mondiale de seniori, de la Viena. Ceea ce, desigur, îi dărim cu toții!

O revelație, George Oancea (Steaua), clasat pe locul 2. Tinerul floretist bucureștean a avut o evoluție bună, încă din primele tururi ale competiției, apoi în eliminările directe, unde l-a depășit pe Molea și Zaharia. În turneul final de 8, Oancea a dispus de Roca (10-5), după aceea de Fl. Nicolae (10-6), ajungând, în acest fel, față în față cu Kuki... Comportarea sa bună îl recomandă pe Oancea pentru titularizarea în lotul reprezentativ, unde nădăjdum să aibă o prestație tot mai convingătoare.

Foarte bine s-a comportat și Ernestin Mătușan (C.S. Satu Mare), situat pe locul 3, după un... traseu care l-a solicitat din plin. Într-adevăr, floretistul sătmărean a fost nevoit să evolueze în calificări (după eșecul din primul tur, la Fl. Nicolae), acolo unde s-a detașat în fața lui Perezeș și Zaharia. Ajuns în turneul final, Mătușan l-a întrecut pe Buzan (10-8), apoi a pierdut la Kuki (1-10), aflându-se în postura trăgătorului care își dispută locul III, în compania... învingătorului său din primul tur al eliminărilor directe, Fl. Nicolae! De data aceasta, Mătușan, mai atent, avertizat de atacurile false ale inkomodului său adversar, a găsit mai lesne soluții pentru a puncta, într-un asalt epui-

zant, care s-a prelungit până la scorul de 12-10! Cel mai lung asalt al finalei de floretă bărbați! Mătușan și-a apropiat victoria pe merit, demonstrând că rămâne un floretist de frunte; un bun tehnician și — cum a dovedit acum — cu o mare rezistență fizică și psihică. Fl. Nicolae (Progre-

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. 2-3)

DACIADA

Turneele finale de volei

LA FETE: BUCUREȘTI SAU CONSTANȚA ?

În sala Dinamo din Capitală au continuat ieri întrecerile turneele finale ale „Daciadei” de performanță la volei cu desfășurarea penultimului act. În primul joc al dimineții s-au întâlnit reprezentativele feminine ale județelor Constanța și Cluj. Elevelor antrenorilor D. Jitaru și L. Topcioc le-au fost necesare aproximativ 30 de minute pentru a se impune net. Scorul de 3-0 (0, 0, 1), în favoarea constănțencelor ne scuteste de orice comentariu în ceea ce privește raportul de forțe din teren. Poate ar trebui menționat doar faptul că în lipsa liderului, Dolna Săvoiu, clujelele s-au lansat în... discuții și rezultatul s-a văzut pe tabela de punctaj. În meciul următor s-au întâlnit selecționatele masculine ale Tulcei și Brașovului. După un joc cu puține faze spectaculoase, poate împotriva calculelor... hirtiei, tulcenții s-au impus cu 3-1 (11, -8, 7, 7) datorită, în principal, coordonatorului Ivanov, bine susținut de ceilalți cinci coechipieri, cu mențiuni speciale pentru Gavrilă. Și brașovenii au fost preocupați mai mult de vorbă și mai puțin de joc în sine, o notă aparte făcând doar Hinda și tânărul Răzvan Paul. O partidă ceva mai echilibrată, și

aceasta nu numai prin scorul înregistrat, a fost cea dintre Suceava și Sălaș (m). Scor final: 3-2 (12, -12, -14, 9, 14) pentru suceveni, care au câștigat ultimul set și meciul după multe emoții, văzându-se egalați la 14, după ce au condus cu 14-4! O frumoasă promisiune evoluția tinerului Coste-



Ivanov (nr. 9) și Gavrilă (Tulcea) vor bloca un nou atac al brașovenului Crișan.

Foto: Dragoș NEAGU

niuc, care alături de Mindru, Dumitru și Șteflea au fost cei mai buni jucători de la in-

Gheorghe DEDIU
Mihail VESA

(Continuare în pag. 2-3)

24 de ore la Sport Club Bacău

NU FOTBALUL, CI GIMNASTICA A FOST LA JOCURILE OLIMPICE...

DUPĂ FOTBAL, GIMNASTICA se află pe lista preferințelor celor care sînt suporterii lui S.C. Bacău. Nu numai în virtutea amintirilor (gimnasta localnică Gabriela Trușcă a făcut parte din echipa României medaliată cu argint la Jocurile Olimpice de la Montreal 1976 și cu aur la Universiada de la Ciudad de Mexico 1979), ci și pe baza pronosticurilor pentru viitorul nu prea îndepărtat (prof. Mircea Bibere, antrenorul coordonator al secției de gimnastică: „Gabriela Potoraș, actuala campioană națională la categoria A IV-a, un

mare talent, care se impune de pe acum prin valoare și constanță chiar dacă are o vîrstă fragedă, va fi, cu siguranță, în echipa României la Jocurile Olimpice din 1988”). La „SALA TINERETULUI”, acolo unde își are sediul secția de gimnastică a clubului S.C. Bacău, la orele amiezii, cînd se făcea schimbul în programul non-stop, cele 14 fetițe își încheiau antrenamentul cu gîndul la finalele campionatelor naționale de copii, din această lună. MAESTRA INTERNAȚIONALĂ Gabriela Trușcă-Robu se afla și ea în sală, pentru simplul motiv că acum este... antrenoare. „N-AVEM TRAMBULINE ȘI SALTELE DE ATERIZĂRI” — ne spune antrenorul Mircea Bibere, adăugînd că și podiumul pe care lucrează la sol elevulele sale este o „fabricație” pe plan local. Poate federația... LA BAZA NAUTICĂ ȘERBĂNEȘTI vîntul puternic vîlurea, cu hula mare, apa aflată pe fosta albă a Bistriței, obligîndu-l pe elevii antrenorului Vasile Bulibașă să-și caute culoare favorabile unde-

Paul SLĂVESCU

(Continuare în pag. 2-3)

SÎMBĂTA, MECI DECISIV LA RUGBY

Meciul R.C. Grivița Roșie — Steaua, decisiv pentru desemnarea noii campioane la rugby, se va disputa sîmbătă, pe stadionul Parcul copilului, cu începere de la ora 17. Celelalte partide din programul ultimei etape a campionatului vor avea loc duminică.

În vederea meciului de joi, cu echipa Suediei

„TRICOLORII” AU SOSIT LA STOCKHOLM

● Balaci dorește să joace cu orice preț

STOCKHOLM, 7 (prin telefon). Ziua de marți a fost ultima petrecută în cadrul turneului din R.F. Germania. Luni după-amiază, în compania echipei din Kirm (care organizează și turneul internațional din vară cu participarea echipelor F. C. Aberdeen și Dinamo București), „tricolorii” s-au apropiat de ritmul unui joc internațional, obținînd, bineînțeles, un scor net favorabil, superior celor din precedentele întîlniri, deși adversarii au fost, de astădată, mai puternici.

La acest meci a participat, în sfîrșit, și Balaci, care a făcut eforturi deosebite pentru a ține pasul jocului, deosebit de alert. El continuă să fie incert, dar acum există mult mai multe speranțe ca experimentatul nostru conducător de joc să fie în teren, ceea ce va conta foarte mult în fața unei apărări cu deosebite calități atletice, dar care pare alarmată ori de cîte ori înaintașul, fie că e vorba de Rossi,

de Conti, sau de Balaci, uzează de mijloace tehnice mai puțin obișnuite. În cadrul acestui ultim joc-scoală, Țicleanu pare să se fi apropiat de plafonul său. Spectatorii din Kirm au avut dealțul surpriza de a vedea cum, la sfîrșitul jocului, mijlocasul român cu nr. 5 (Țicleanu) a mai făcut cinci ture de pistă, pentru a-și desăvîrși și rezistența în regim de viteză.

În rest, jucătorii sînt sănătoși și par mai puțin contractați ca în preajma meciului cu Cehoslovacia, cînd mai mult căutau să-și ascundă nervozitatea.

În privința formației vom reveni în numărul nostru de

Ioan CHIRILA

(Continuare în pag. 2-3)

De mline plină sîmbătă,

un atractiv concurs

Internațional nautic

REGATA SNAGOV LA CAIAC-CANOE

De miine pînă sîmbătă iubitorii sporturilor nautice vor avea prilejul să urmărească un atractiv concurs internațional de caiac-canoe Regata Snagov. Ea se va desfășura pe lacul care dă numele competiției. Întrecere de tradiție, care a adus an de an la start numeroase vedete ale sportului padelei și pagaiei. Regata Snagov se va bucura, la actuala ediție, de participarea caiacistilor și canoistilor din nouă țări: Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Cuba, Republica Democrată Germană, Italia, Polonia, Ungaria și, desigur, România. După cum se vede, frunții caiacului și canoerilor românești vor avea prilejul, acum, cu o lumă și jumătate înaintea campionatelor mondiale de la Tampere, să se întrecă cu reprezentanții unor școli de forță și tradiție în acest sport. Flotila noastră va concura în corpore. Regata Snagov fiind unul din ultimele starturi oficiale înaintea etapei decisive a pregătirilor pentru campionatele lumii.

În programul concursului figurează cele 13 curse clasice pe distanțele de 500 și 1000 m. Joi dîmineața, de la ora 9 vor avea loc seriile și recalificările la 1000 m; după-amiază, de la ora 15 sînt programate seriile și recalificările la 500 m; vineri de la ora 9 vor avea loc semifinalele la 1000 și 500 m; FINALELE la 1000 m se desfășoară vineri de la ora 16.30, cele de la 500 m sîmbătă de la ora 9.

Campionatul republican de pentatlon modern

TÎNĂRUL ION NICA A CÎȘTIGAT PROBA DE CĂLĂRIE

Și totuși, confirmînd parca regula... neprevăzutului ce caracterizează, de obicei, proba de călărie, ultimele două serii, programate ieri dîmineața, pe aceeași bază de la Olimpia unde s-a concurat și în prima zi, deși angrenau sportivi cu velleități mai reduse la primul loc, au fost cele care au desemnat învingătorul. A încheiat victorios cea de a doua probă a campionatului național de pentatlon modern, călăria, tînrul sportiv Ion Nica de la clubul Olimpia București. Meciul său incontestabil a fost acela că a știut să-și conducă

(Continuare în pag. 2-3)

Azi, la Arad

ROMÂNIA — IUGOSLAVIA LA BASCHET (f)

După evoluțiile remarcabile de la turneul internațional de baschet de la Szekesfehervar (Ungaria), unde a ocupat locul secund, azi, în Sala sporturilor din Arad, reprezentativa noastră feminină va înfrîni, de la ora 17.30, selecționata iugoslaviei. În formație vor juca, printre altele, Magdalena Pail, Mariana Bădini, Ștefania Bors, Camelia Hinda, Cornelia Stoichiță.

Festivalul voleiului copăcean

DOUĂ ZILE DE FRUMOASĂ SĂRBĂTOARE SPORTIVĂ

Ca mereu în ultimii 12 ani, pe la început de iunie curtea școlii din satul Copăcel s-a umplut simțind dimineața cu oaspeți, așteptați cu drag, din toate colțurile județului Brașov, cu săteni de toate vârstele. Ca întotdeauna, de când a intrat în tradiție atât de atrăgătorul „Festival al voleiului copăcean”, oaspeții au fost întâmpinați în zori de frumosul spectacol oferit de filii Copăcelului, în minunatele costume populare din partea locului. Invitații au oferit la rîndul lor sătenilor alee melodii de muzică tină, interpretate de eleva brașoveană Gabriela Neacșu, de instructorul de la Casa pionierilor din orașul Victoria, Olimpiu Băcilă, și de vicepreședintele C.J.O.P. Brașov, Ioan Stroe. Companiile de chitare și muzică au de întreaga asistență... Clipse emoționante, trăite intens de toată lumea, intercalate de binemeritate laude aduse de oaspeți, între care prof. Petrică Stancu, maestru al sportului, fost internațional și jucător la divizionara „A” brașoveană Tractorul, a cărui intervenție la microfon a mers la inima celor aflați la începutul urcușului spre performanță și care visează să ajungă pe culmi.

„Copăcel I”, strigarea repetată adresată de voleibalistul brașovean, și răspunsul („Ura, ura, ura”) dat de băieții de la Liceul industrial Tractorul, pe care P. Stancu îi antrenează, au constituit semnalul începerii competițiilor voleibalistice din cadrul festivalului, la care veniseră nu mai puțin de 15 echipe de fete și băieți din Brașov, Predeal, Victoria, Zărnești, Hirsani, Recea, Șercaia, Breaza. Sportivii oficiali, părinți ai sportivilor, străfiori și surioare care i-au însoțit, numeroși săteni au înțeles paștea din cerșugul de meseceni din apropiere, tereburile de volei au fost înconjurate de galerii gălăgioase. Înseși sportivii au și trecut la montarea corturilor, apoi au adoptat la rîndul lor tinuta sportivă învingătoare, împreună cu sportivii disponibili, pasionatele partide de fotbal, care au strîmțit și ele înțelebte spectatoriilor. Îndescați prin virtuțile etalate de tînăra voleibalistă de la „Nivea” Brașov, eleva Cristina Ștefan, descoperită de antrenorul ei M. Dorș, chiar în mediul... fotbalistic. Pe terenurile de volei, cele mai bune impresii le lăsau fetele fetele de la C.S.S. Brașovia, conduse în concurs de prof. Arpad Ferencz, fost și el jucător în „A” la Tractorul, și băieții de la C.S.S. Tractorul, pregătiți de prof. Ioan Rosenberger și între care cel prezente au descoperit cu plăcere pe Horațiu-George Ferariu, fiul cunoscutului și valorosului internațional Gheorghe Ferariu, azi arbitru internațional. Făc, la aproape 1.90 m. pare să

pornească pe urmele tatălui. Din celelalte echipe, impresii deosebite asupra publicului și spectatoriilor făceau trăgătoarea Luminița Teșlișan, ridicătoarea Nonka Hyl (13 ani), de la „Nivea” Brașov, și trăgătoarea Cristina Bălașa, fostă schioară, de la Liceul din Predeal, cărora toți le întrevădeau frumoase perspective în performanță, precum și Marcel Anghel de la Școala generală din orașul Victoria, pe care venise să-l vadă și tatăl său, profesor de matematică...

Jocurile au continuat non-stop pînă seara târziu și a doua zi pînă după-amiază. În mijlocul unui interes tot mai mare, supunându-i pe arbitri (și ei foști sportivi, ca Gh. Bălbăneanu, V. Ilieș, E. Haruța, I. Oană) la adevărate teste de rezistență. Primul loc la fete a revenit echipei Brașovia, urmată — sare satisfacția primarului din Hirsani, Nicolae Grancea, și a directorului școlii locale, Virgil Manta — de echipa din Copăcel.

de cea a Liceului din Predeal, de „Nivea” Brașov, de Școala generală Breaza și „Unirea” Brașov. La băieți a câștigat fetește C.S.S. Tractorul, urmat de Liceul Tractorul, Șc. gen. orașul Victoria și de echipa locală. Festivalul s-a încheiat cu un frumos joc între echipa de seniori a localnicilor (L. Toacșe, Gh. Comșit, I. Drăgoi, I. Grama, I. Popa, la care a aderat și P. Stancu) și cea a oaspeților, cu Gh. Leoveanu (V. Stănel), A. Ferencz, Gh. Bălbăneanu, V. Ilieș, I. Șuhan și fostul fotbalist I. Copil. Un meci arbitrat cu sarmul obșnuit de Gh. Stan, un meci care a fost și o frumoasă lecție de pasiune vie pentru sport. Final potrivit pentru un festival care rămîne întotdeauna în amintirea deosebită și de la care participării se despart cu promisiunea revenirii la ediția următoare.

Aurelian BREBEANU

„REPRIZE” DE GRATIE ȘI INDEMINARE

Chiar și în condițiile în care sînt programate în aer liber, concursurile de gimnastică ritmică atîrnec un interes aparte. Ne-a confirmat acest adever Festivalul cultural-sportiv de primăvară, organizat — sub însemnele „Daciadei” — de sectorul 1 al Capitalei, duminică dimineață, pe Stadionul tineretului. În pofida caniculei (+32 grade Celsius la ora 10), un mare număr de spectatori s-a populat tribunele stadionului de la Șosea, pentru a urmări reprizele de... grație și îndeminare ale copiilor din unitățile de învățămînt ale acestui sector, din grădinițe, școli generale și licee, din cluburile sportive școlare nr. 1 și Triumf. Pentru că gimnastica ritmică a constituit dominanta programului sportiv al Festivalului.

Ne-am convins încă o dată că această disciplină și-a creat o statornică tradiție în unitățile școlare ale sectorului 1, acolo unde cadre didactice de specialitate o cultivă cu pasiune (Iuliana Matei — Școala generală nr. 3, Ana Cocîș — Școala generală 11, Gabriela Marcu — Școala generală 17, Laura Capriță — Școala gene-

rală 173, Maria Copil — Școala generală 5), realizînd o primă etapă către modelare. Apoi, talentele autentice — cele care au și evoluat la Festival — trec mai departe în „aterierele” cluburilor școlare, sporindu-și bagajul cunoștințelor sub... bagheta unor profesoare-antrenoare dăruite meseriei, ca Doina Firică, Victorița Buruiană etc. Așa cum remarcă și prof. Th. Bolea, președintele clubului sportiv școlar „Triumf”, se muncește mult, cu sîrg, cu spirit de angajare, în gimnastica ritmică, astfel că există și perspectiva unor rezultate de valoare.

Programul sportiv al Festivalului a mai cuprins o lecție-model de educație fizică prezentată de prof. Gh. Predescu, de la Liceul ind. 32 (care ar merita să fie repetată în prezența tuturor cadrelor didactice de specialitate din sector!), demonstrații de oină și aeromodel, precum și o inedită alegorie de fotbal, rugby, volei și handbal. În totul, o reușită a Consiliului pentru educație fizică și sport al sectorului 1 și a factorilor cu atribuții în sport din sector.

Tiberiu STAMA

PRIMII CAMPIONI LA SCRIMĂ

(Urmare din pag 1)

sul București) s-a clasat, astfel, pe locul 4. În continuare, clasamentul turneului final se prezintă astfel: 5. Eugen Roșu (Progresul București), 6. Vasile Costa (C.S. Mare), 7. Livius Buzan (Steaua), 8. Sorin Roca (Steaua). Cum se poate vedea, Steaua a dominat turneul final, avînd nu mai puțin de 4 flociști, în timp ce C.S. Satu Mare și Progresul București au fost prezente cu cite doi concurenți.

Tot un reprezentant al clubului sportiv Steaua a câștigat

CAMPIONATELE DE PENTATLON

(Urmare din pag. 1)

următorii concurenți: Ion Nica (Olimpia II) 1100 p., Mihai Sandu (Olimpia I) 1100 p., Dan Groza (Steaua) 1090 p., Sorin Faur (C.S.S. Timișoara) 1088 p., Marian Gheorghe (Steaua) 1070 p., Otto Wermescher (Univ. Timișoara II) 1070 p. Iată și primele clasate pe echipe: C.S.S. Timișoara 3088 p., Steaua II 3020 p., Univ.-Industria linii Timișoara 2962 p., Steaua I 2918 p., Olimpia II 2838 p., Olimpia I 2086 p. După două probe, în cele două clasamente generale lideri sînt: Steaua s-a instalat în frunte la echipe cu 6148 p., urmată de Universitatea-Industria linii Timișoara cu 6028 p. și Steaua II cu 5284 p. La individual, conduce Dumitru Spirlea cu 2247 p., urmat de Iuliu Galovici cu 2155 p. și Stefan Cozma cu 2124 p. Astăzi, de la ora 17, la bazinul de la „23 August”, start în proba de înot. (C.M.)

și proba de sabie din cadrul „Daciadei”. Și anume Cornel Marin. Într-un asalt de o mare frumusețe, campionul l-a depășit pe Ioan Pop, colegul său de club, cu 11-9. Pop a ocupat, astfel, locul 2. Pe locul 3, de asemenea un sabrer de la Steaua, Marin Mustață, învingător cu 10-8 în asaltul cu Mihai Frunză (Dinamo), care s-a situat pe locul 4.

În partea a doua a clasamentului turneului final s-au aflat Ion Pantelimonescu (Dinamo), pe un surprinzător loc 5 (prin înfrîngerea sa la colegul de club, Frunză, cu 10-6), Petre Badea (Voinea Slobozia) pe locul 6 — cea mai bună performanță a acestui tînăr scrimer ialomițean în întrecerile „Daciadei”, Vilmos Szabo (Tractorul Brașov), care a încheiat întrecerea pe locul 7, și Alexandru Chiculiță (Steaua) pe locul 8.

Mențiuni speciale pentru Cornel Marin, care confirmă în acest fel frumosul său succes de la Turneul țării socialiste

DURĂU

Un concediu, o minivacanță, citeva zile de recreare; pe toate vi le puteți petrece chiar acum la complexul DURĂU.

- O zonă de mare atractivitate pentru iubitorii muntelui,
- Aer puternic ozonat, climat de crutare liniște,
- Confort pentru toate gusturile în hoteluri și vile elegante,
- Servicii de bună calitate,
- Numeroase mijloace de agrement: sală de jocuri mecanice, de biliard, popicarie electronică, discotecă, aparate de gimnastică, saună, băi de plante, terenuri de tenis, volei, baschet, handbal. Fiind așezat la 800 m

AU FOST DESEMNAȚI CÎȘTIGĂTORII LA DUBLU

CRAIOVA, 7 (prin telefon). În Sala sporturilor din localitate, festivalul tenisului de masă al tinerilor jucători, care se desfășoară sub egida „Daciadei”, a continuat cu întrecerile din cadrul probelor individuale. În concursul băieților, favoriții nr. 1 — craiovenii V. Florea și C. Toma — au întrecut cuplurile Stan (Unirea tricolor Buc.) — Virbescu (Automecanica Giurgiu) cu 2-0, Sora (Rovine Craiova) — Creangă (C.S.S. Bistrița) cu 2-0, Dobai — Dumitrescu (Pionierul Craiova) cu 2-0 și Tiugan (Univ. Craiova) — Galfi (Infrățirea Tg. Mureș) cu 2-0.

Dacă prezența jucătorilor Toma și Florea în finală nu constituie o surpriză, calificarea unui dublu care nu figura printre favoriți (Bădoi — Univ. Craiova, Dorcescu — C.S.S. C-ța) este rezultatul unei comportări bune pe parcursul probei: 2-0 cu F. Popescu (Pionierul Craiova) — L. Popescu (Univ. Craiova), 2-0 cu Fieraru — Ciocirile (Pionierul Craiova), 2-0 cu Trandafir-Ignat (C.S.M. Cluj-Napoca) și 2-0 cu Koffol (Infrățirea Tg. M.) — Ferenczi (C.S.M. Cluj-Napoca). Finala a revenit cuplului de la Univ. Craiova: Florea — Toma — Bădoi, Dorcescu: 2-1 (17, -20, 11).

Din concursul fetelor, reținem comportarea foarte bună a jucătoarei Rodica Urbanovici (Metalurgistul Cugir) și evoluția într-un slab și satisfăcător a cunoscutului Olga Nemeș. În prim-pla-

nul competiției s-au aflat perechi cotate pe locurile 3 și 4 în tabloul de concurs. De o parte Rodica Urbanovici (Met. Cugir) — Carmen Găgeatu (MILMC — CPL), de cealaltă Marilena Panțuru (C.S.S. 2 STIROM Buc.) și Otilia Bădeșu (C.S.S. 1 I.M.G.B.) au fost dublurile care au urcat în finală. Primele au întrecut cu 2-0 pe: Ciosu-Semen (Spartac Buc.), Marinaș-S. Corolan (Rovine Craiova), Gherman (C.S.M. Cluj-Napoca) — T. Nemeș — Infrățirea Tg. M.) și O. Nemeș — Kinga Lohr (Infrățirea Tg. M.), în timp ce dublul secund a depășit cu 2-0 pe: Berbec-Ciocan (I.T.A. Prahova), Antal (C.S.S. Ogorhelu Seculesc) — L. Corolan (Rovine Craiova), Girbină-Bogoslav (Metalul C.S.S. Rm. Vlcea) și cu 2-1 pe Ferenczi (C.S.M. Cluj-Napoca) — Furtună (Metalurgistul Cugir).

Urbanovici și Găgeatu au obținut titlul, câștigînd cu 2-0 (18, 15).

În competiția de dublu mixt, primii favoriți, V. Florea — Olga Nemeș, au eliminat cu 2-0 pe Colan — S. Corolan (Rovine Craiova), Marin-Neagu (Spartac București), Fîloș (C.S.S. Od. Sec.) — Ferenczi (C.S.M. Cluj-Napoca) și cu 2-1 în semifinală pe Toma — Lohr. În finală, Florea — O. Nemeș, — Dorcescu, R. Urbanovici 2-1, (20, -11, 19). Miercuri vom cunoaște campionii la simplu.

Emanuel FĂNTĂNEANU

TURNEELE FINALE LA VOLEI

(Urmare din pag 1)

vingătorii, Măscăsan și Terbea remarcîndu-se dintre învinși.

Cele două partide feminine programate după-amiază au furnizat spectacole plăcute, apreciate de spectatori. Gălățencele au jucat mult mai bine, mai legat în compania băcăuancelor. Dar echipa județului Bacău, pregătită pentru competiție de prof. Vasile Ghenadi (în lipsa secundului lotului național, V. Moșescu), și-a materializat condiția fizică superioară, care i-a permis o eficiență mai mare în atac și la blocaj. După primele două seturi, în care ambele echipe au avut comportări oscilante, în următoarele jocuri a fost echilibrat, cu o strînșe și pasionantă evoluție a scorului. În cele din urmă, Bacăul (de la care s-au remarcat Valerica Maier, Margareta Pescaru, Marilena Bogdan și Florentina Mănceac) a obținut victoria cu 3-1 (5, - 7, 14, 13).

La fel de disputat a fost meciul dintre echipele Bucureștilor și Sibului. Bucureștenoale, deținătoarele titlului de campioane ale „Daciadei”, au câștigat cu 3-1 (8, 9, -14, 8). Victoria lor

s-a datorat în primul rînd preluărilor foarte nesigure ale adversarelor. Numai în setul secund, cînd conduceau cu 6-0, sibiencele au cedat succesiv șapte puncte directe din serviciu. Altminteri poate că soarta partidei era alta. Pe de altă parte, echipa Bucureștilor a avut o apărare la fileu și în linia a doua mult mai eficientă. Au jucat echipele: BUCUREȘTI: Marilana Ionescu, Doina Moroșan (Victoria Banciu), Victoria Niculescu, Speranța Gaman, Georgeta Lungu, Mirela Pavel; SIBIU: Anca Ștefan (Angele Hilla), Doina Bișchin (Seneca Besta), Iuliana Răcean, Mirela Popoviciu, Marinela Turlea, Anca Amariei. Așadar, în turneul feminin titlul se dispută azi între echipele Bucureștilor și Constantei.

Penultima zi de concurs a programat în finala partida derby dintre formațiile masculine București și Dolj, netrivine pînă ieri, principalele candidațe la titlu. Scor: 3-2 (-7, 9, 4, -13, 8).

FEMININ

1. Constanta 4 40 12: 1 8
2. București 4 40 12: 1 8
3. Sibiu 4 22 8: 6 6
4. Bacău 4 22 6: 7 6
5. Galați 4 04 1:12 4
6. Cluj 4 04 0:12 4

MASCULIN

1. București 4 40 12: 3 8
2. Dolj 4 31 11: 4 7
3. Sălaj 4 22 8: 9 6
4. Brașov 4 13 7:10 5
5. Tulcea 4 13 5:10 5
6. Suceava 4 13 4:11 5

PROGRAMUL ULTIMEI ZILE
Sala Dinamo, de la ora 9: Galați — Cluj (8), Sibiu — Bacău (8) și Suceava — Tulcea (8); de la ora 15: Dolj — Sălaj (8), Brașov — București (8) și Constanta — București (8).

Azi, în Capitală

CONCURS DE DIRT-TRACK

Iubitorii sportului cu motor din Capitală vor avea azi prilejul de a asista la o interesantă reuniune, de dirt-track, care programează întrecerile etapei a II-a a campionatului național la perechi. Prima etapă a competiției a avut loc duminică la Brăila și a fost câștigată, după curse deosebit de spectaculoase, de cuplul Marin Dobre — Gheorghe Marin (Metalul București). Reuniunea de azi se va desfășura de la ora 16.30 pe stadionul Metalul (Pantelimon).

UN EVANTAI DE ATRACȚII TURISTICE DE SEZON

altitudine, într-unul din cele mai pitorești locuri din țară, Durău constituie totodată un punct de pornire în numeroase drumeții și excursii în interiorul muntelui legendar-Ceahlău.

Rețineți: în prima parte a lunii Iunie beneficiați și de tarife reduse, costul unei pensiuni complete pe zi/persoană fiind de 78 lei.

Informații suplimentare puteți obține de la toate agențiile și filialele de turism din țară, precum și direct din stațiunea Durău, la telefon 78134, prefix 936.

Procurîndu-vă bilete de la Oficiile Județene de turism, beneficiați de o reducere de 25% la transportul pe C.F.R.

24 D

(Urmare)

va la adăpostul antrenament, dublu visle, Daniela Strău 1 a clubului ranta olimpicu și 4 ra vorbi intrucit se (învingătoare internațională Ungaria. „Ce că mai averti bat pe antren bașa, răspun edificator: „vicecampion simplu fond campion la al lotului na nea că între rat la Din CIND VREM ELNICA, car pregătirea pe incinta bazei teren de fott regulamentare sească balon NUL ROTUN zlua vizitei. Bacău, echipa evoluînd într 13 la Roman sustinut un adversara sa detului. În tinerelor tal agibile de lonul diviziei spune pres nrof. Cornel nescut și ap

ÎMPREUNĂ CU ATLETISMUL, NATAȚIA FORMEAZĂ

„COLOANA VERTEBRALĂ” A MIȘCĂRII OLIMPICE

— afirmă președintele F.I.N.A., ANTE LAMBAȘA

Iugoslavul ANTE LAMBAȘA, actualul președinte al F.I.N.A. (după ce a fost membru în birou, trezorer, vicepreședinte etc.), reprezintă, neîndoiește, o figură marcantă în sportul mondial. Iar o întâlnire cu domnia-sa constituie un fericit prilej pentru un interviu cu un interlocutor plăcut, vorbul. Așa cum a fost și de această dată, când președintele F.I.N.A. a urmărit „Cupa Carpați” la polo juniori, desfășurată la finele săptămânii trecute la București.

— Vă rugăm să ne spuneți, mai întâi, care este, în opinia dumneavoastră, locul actual al natației în arena sportului mondial?

— E limpede, cred, că împreună cu atletismul, natația formează „coloana vertebrală” a mișcării olimpice. Inotul este, desigur, cel mai dezvoltat în cele 125 de țări membre ale F.I.N.A. Urmează acest joc atât de complet numit polo, apoi, foarte atractivele sărituri și inotul sincron. Tejul nostru îl reprezintă răspîndirea puternică a inotului, a natației în general, și în statele care și-au cucerit mai de curând independența, fără tradiții tocmale în cauza subdezvoltării. Și, pentru că vorbim de dorințe, trebuie să amintesc intenția federației internaționale de a sprijini afirmarea poloului feminin, înregistrând de pe acum primele succese, ediția inaugurală a campionatului mondial urmînd să aibă loc în 1986, la Madrid.

— O asemenea dezvoltare a natației are urmări favorabile

și pe tablourile cu rezultate...

— Nu incapa vorba! Recordurile cad neconștient la inot, tot mai multe echipe de polo intră în cercul frunțurilor, iar la sărituri se tinde spre perfecțiune. Concurența a devenit teribilă, o medalie, chiar o calificare în finale, la competițiile de amploare însemnînd în condițiile actuale un mare succes. Îndeosebi pentru sportivii din țările mai mici. Mai presus de orice medalie însă rămîne importanța natației, a inotului, ca sport și ca necesitate, ca factor de bază al vieții omului, al sănătății. Haldeți să ne amintim că vechii greci aveau o vorbă, după care erau socotiți incalzi oamenii ce nu știau nici să citească, nici să inoate.

— Cum apreciați natația românească, ca un bun cunosător al ei?

— Ca țară socialistă, România acordă o mare atenție și dezvoltării sportului în general, considerînd natația o ramură de bază. M-am convins de aceasta o dată mai mult în cele câteva zile petrecute la frumoasa dumneavoastră capitală, avînd prilejul reînălțării cu președintele C.N.E.F.S., Marin Dragnea, cu alți conducători ai mișcării sportive românești. Au fost, ca întotdeauna, discuții foarte interesante, fructuoase. Dintre disciplinele natației, poloul din România s-a bucurat întotdeauna de aprecieri, avînd un loc de frunte în Europa, deci și în lume. Aștept cu interes viitoarele afirmări ale linerei dumneavoastră reprezentative, ca și ale



talentaților juniori, într-o disciplină care are acum un regulament ce elimină brutalitatea, conducînd la dispute cu adevărat atractive și pentru jucători, și pentru public. Inotul românesc s-a afirmat tot mai puternic, Carmen Bunaciu fiind o incontestabilă vedetă pe plan mondial, urmată de tinerii cu reale disponibilități.

Geo RAETCHI

YANNICK NOAH SUSPENDAT!

După cum anunță agenția France Presse, recentul câștigător al turneului de la Roland Garros, francezul Yannick Noah, a fost suspendat marți de Consiliul jucătorilor profesioniști, pe timp de 49 de zile, fiind în același timp și amendat, pentru că a părăsit „Cupa Națiunilor”, disputată la începutul lunii mai la Düsseldorf. El are dreptul, timp de 30 de zile, la recurs.

ROMANIA — CANADA ÎN PRIMUL TUR AL „CUPEI FEDERAȚIEI” LA TENIS FEMININ

ZÜRICH (Agerpres). — La Zürich s-a efectuat tragerea la sorti a primului tur al competiției internaționale feminine de tenis „Cupa Federației”, care va începe în același oraș la 18 iulie. Echipa României va evolua în ziua de debut în compania selecționatelor Canadei, în timp ce învingătoarea ultimelor șapte ediții a competiției, formația S.U.A., va primi replica câștigătoarei din meciul Portugalia — Norvegia. Alte partide: Cehoslovacia — Peru,

Italia — Austria, Argentina — Franța, U.R.S.S. — Australia, Marea Britanie — Hong Kong

În prima zi a campionatului european feroviar de tenis, echipa Rapid București a înțrecut cu 4-0 selecționata feroviarilor din Italia. Alte rezultate: U.R.S.S. — Polonia 4-0; Finlanda — Iugoslavia 3-1; Ungaria — Franța 3-2; Austria — R.F. Germania 3-0; Suedia — Bulgaria 4-0; Cehoslovacia — Elveția 4-0.

CAMPIONATUL EUROPEAN DE JUNIORI „B” LA FOTBAL

Azi, la Medgidia, reprezentativa de juniori B a României va susține cel de al doilea joc în cadrul preliminarilor C.E. Este cea de a doua ediție a competiției rezervată acestei categorii de vîrstă. Din aceeași grupă, a VII-a, mai fac parte echipele Greciei, Iugoslaviei și Cehoslovaciei. S-au jucat pînă acum meciurile: Grecia — Iugoslavia 1-1, România — Grecia 1-0 (Galati, 27 aprilie 1983) și Cehoslovacia — Grecia 3-2. În urma acestor rezultate, clasamentul arată astfel: 1-2. România și Cehoslovacia 2 p, 3. Iugoslavia 1 p (1-1), 4. Grecia 1 p (3-5).

În situația în celelalte grupe:

GR. I — Islanda, Scoția, Anglia; nu s-a jucat nici un meci.

GR. II — R.D. Germană, R.F. Germania, Suedia, Norvegia; rezultate: R.D.G. — Suedia 0-0, R.F.G. — R.D.G. 5-0, Norvegia — Suedia 1-2, R.D.G. — R.F.G. 0-1; clasament: 1. R.F.G. 4 p, 2. Suedia 3 p, 3. R.D.G. 1 p, 4. Norvegia 0 p.

GR. III — U.R.S.S., Polonia, Finlanda; un singur meci disputat: U.R.S.S. — Polonia 6-1.

GR. IV — Elveția, Olanda, Luxemburg, Danemarca; rezultate: Elveția — Olanda 1-1, Luxemburg — Danemarca 0-0, Olanda — Danemarca 1-1, Olanda — Luxemburg 5-0, Luxemburg — Elveția 1-5, Elveția — Luxemburg 5-0, Danemarca — Elveția 2-0; clasament: 1. Elveția 9 p, 2. Olanda 4 p (7-2), 3. Danemarca 4 p (3-1), 4. Luxemburg 1 p.

GR. V — Austria, Italia; nu s-a jucat nici un meci.

GR. VI — Spania, Belgia, Franța, Portugalia; rezultate: Spania — Belgia 3-0, Belgia — Franța 1-1, Franța — Spania 1-0, Portugalia — Belgia 2-3, Spania — Franța 0-2; partidele Franța — Portugalia, Portugalia — Spania și Belgia — Portugalia au revenit cu 3-0, prin decizia U.E.F.A., echipei Franței, Spaniei și Belgiei, întrucît reprezentativa Portugaliei a folosit jucători depășii de vîrstă (născuți înainte de 1 august 1966); clasament: 1. Franța 7 p, 2. Belgia 5 p, 3. Spania 4 p, 4. Portugalia 0 p.

GR. VIII — Turcia, Bulgaria, Ungaria; rezultate: Turcia — Bulgaria 1-2, Bulgaria — Turcia 4-0; echipa Ungariei nu a susținut nici un joc; clasament: 1. Bulgaria 4 p, 2. Ungaria 0 p, 3. Turcia 0 p (două meciuri disputate).

Meciurile din preliminarii vor trebui să se încheie pînă la 31 decembrie 1983. Formațiile clasate pe locul 1 în fiecare grupă se califică în sferturi de finală.

HEIKE DAUTE A RIDICAT MĂNUȘA!

În replică la marile performanțe ale săritoarelor noastre în lungime... a ridicat, iată, mînușă, o tînără atletă din R.D. Germană, Heike Daute care, duminică, la Bratislava a obținut 7,14 m, devenind astfel a treia săritoare în ierarhia mondială a probei.

Daute a împlinit 18 ani în luna decembrie. În 1981, la Utrecht, a fost campioană europeană de junioare (7,02 m — cu vînt favorabil), iar anul trecut, înaintea C.E. de la Atena, a ajuns recordmană a R. D. Germane cu un rezultat de 6,98 m. La „europene” s-a clasat însă pe locul patru (6,71 m), după Vali Ionescu (6,79 m), Anișoara Cușmir (6,73 m) și sovietica Elena Ivanova (6,73 m). În această iarnă, într-un concurs la Berlin, la 1 februarie, Heike Daute a devenit recordmană mondială de sală cu 6,88 m, intrînd cu 5 cm vechiul record, din 1982, al sovieticei Svetlana Vanuşina-Zorina. Dar acest record n-a durat decît 4 zile, pentru că, la 5 februarie, în sala de la „23 August”, Anișoara Cușmir a sărit 6,92 m. După cîteva zile, la 19 februarie, la „Cupa de cristal”, Vali Ionescu a egalat performanța Anișoarei Cușmir, dar în ultima încercare aceasta din urmă a obținut 6,94 m...

Principală favorită la C.E. de la Budapesta (în absența celor două atlete ale noastre), Heike Daute nu a obținut însă decît o medalie de bronz, cu 6,61 m, după cehoslovaca Eva Murkova — 6,77 m și compatrioata sa Helga Radke — 6,63 m.

Am văzut-o pe Daute la două concursuri. Este o săritoare, indiscutabil, foarte valoroasă, cu mari disponibilități fizice, dar cu un elan și cu o tehnică nu tocmai bine puse la punct. După C.E. de sală din martie, ea declara: „Evident,



nu sînt mulțumită de ceea ce am realizat, căci la fiecare încercare am bătut înainte de prag, ceea ce a dus la pierdere de cel puțin 20 cm. Nu-mi explic aceasta decît prin anumite probleme de ordin psihic legate de concurs, căci la antrenamente totul a fost foarte bine. Îmi dau seama însă în ce constau ele și cred că le voi remedia pînă la sezonul în aer liber...”

Rezultatul de 7,14 m, de duminică, este o dovadă că „problemele” din iarnă au fost înlăturate, astfel că Heike Daute devine principala adversară pentru Anișoara Cușmir și Vali Ionescu!

Romeo VILARA

Fotbal meridiene

NOUA AFACERE „TOTONERRO” — DOAR UN FOC DE PAIE...

Este cunoscut faptul (a făcut o cercare vîlvă acum 3-4 săptămîni...) că în fotbalul italian izbucnise o nouă afacere de genul celui cunoscut sub numele de „Totonerro”. Era vorba, se spunea în telegramele agențiilor de presă, de descoperirea unor „manevre” pentru trucarea rezultatului jocului dintre Internazionale Milano și Genoa, care trebuia să se termine la egalitate. S-au făcut cercetări, s-au auzit tot felul de declarații și, desigur, s-au și dat unele pedepse mai mult cu conținut moral, urmînd ca la terminarea anchetei să se ia, eventual, și măsurile penale de rigoare.

Numele că ancheta nu s-a mai terminat... Recent, un comuni-

cat al Comisiei de disciplină a forului de specialitate italian a anunțat sistarea cercetărilor din lipsă de probe. Un singur vinevat a fost pedepsit. Este vorba de conducătorul clubului genovez, Giorgio Vitali, care a fost suspendat pentru ... declarații ofensatoare la adresa jucătorilor de la Internazionale Milano. Se pare, deci, că pe „singurul” Giorgio l-a cam luat gura pe dinainte. Și dacă-i așa, plătește...

C.M. DE JUNIORI

În Mexic continuă jocurile din cadrul turului preliminar al C.M. pentru juniori. În grupa „D”, la Guadaluajara, echipa Braziliei a făcut un mare pas spre calificarea în „sferturi” învingînd reprezentativa Nigeriei cu 3-0 (3-0). De asemenea, selecționata Uruguayului a intrat în „grupa „B”, la Leon, pe cea a Poloniei cu 3-1 (0-0) și astfel, indiferent de rezultatul său din jocul următor (cu Coasta de Fildeș), ea s-a calificat în sferturile de finală ale competiției. Un rezultat surprinzător în grupa „D” a fost cel din meciul Olanda — U.R.S.S., în care victoria a revenit la limită, 3-2 (1-1), formației olandeze. În acest fel, jucătorii sovietici și-au compromis șansele de a se califica în etapa superioară a întrecerii.

DE PRETUTINDENI

• Afiată în turneu în R. P. Chineză, echipa engleză Watford

MECIUL FEMININ DE ȘAH

POLONIA — ROMANIA

VARSOVIA, 7 (Agerpres). — Din meciul de șah ce se dispută la Varșovia între selecționatele feminine ale Poloniei și României după cinci ture scorul este de 13,5-12,5 p (4 partide întrerupte) în favoarea gazdelor. În turul cinci scorul este favorabil cu 3-1 (3 partide întrerupte) sahistei române Dana Nuța a câștigat la Szmacinska, în timp ce Elisabeta Polihroniade și Gertrude Baumstark au remizat partidele cu Bruzuman și, respectiv, Wiesse.

Turneul feminin de la Albena (Bulgaria) a fost câștigat de maestra bulgară Krumova cu 6 p, urmată de Eleonora Gogflea (România), Sigkova și Koleakova cu 5,5 p fiecare. Concursul masculin a revenit sahistei bulgare Bogomil Dimitrov cu 7,5 p.

trat rezultatele: Staniszewski — Rajna 1-0. Crăciun — Fazekas 0-1, Spulber — Erdeus 1-0, Nicolescu — Tratatovici și Witkowski — Fuhrmann remize, Birlescu — Balogh întreruptă. Runda a 10-a: Fuhrmann — Crăciun 1-0. Tratatovici — Erdeus, Fazekas — Biriescu, Rajna — Witkowski și Nicolescu — Staniszewski remize, iar Balogh — Spulber întreruptă.

TURNUL DE ȘAH DE LA MAMAIA ÎNAINTEA FINIȘULUI

MAMAIA, 7. Cu o singură rundă înainte de sfîrșit, și cîteva partide rămase încă întrerupte, în turneul internațional de șah de la Mamaia câștigător virtual este tînărul maestru polonez Piotr Staniszewski, care nu mai poate fi întrecut pe primul loc al clasamentului, ci doar eventual egalat. El a acumulat 8,5 puncte (din 10 posibile), depășind cu o jumătate de punct și norma de

maestru internațional, pe care o viza desigur. La distanță apreciabilă în urma sa se află următoarele locuri se află: C. Spulber, cu 5,5 p (2) I. Biriescu și M. Tratatovici — 5,5 p (1), S. Witkowski (Polonia), 5 p, B. Balogh (Ungaria) 4,5 p (2), G. Rajna (Ungaria) și D. Nicolescu 4,5 p, B. Fazekas și D. Fuhrmann 4 p, Gh. Erdeus 3,5 p, D. Crăciun 2 p.

În runda a 9-a s-au înregist-

TELEX • TELEX • TELEX • TELEX

ATLETISM • Maratonul de la Los Angeles a fost câștigat de americanul Julie Brown cu 2:26:34,0 — cea mai bună performanță mondială! • Concurs la Eugene (Oregon): 100 m: Brown 10,11; 200 m: Brown 20,44; 1 milă: Byers 3:53,25; 5000 m: Coghlan (Irlanda) 13:23,53 — cel mai bun rezultat mondial al anului; 10 000 m: Gomez (Mexic) 27:56,74; Salazar 27:57,17; 3000 m obst.: Marsh 8:22,57; prăjină: Bell 5,50 m; suliță: Petranoff 93,72 m; disc: Plucknett 71,32; ciocan: Burke 72,40 m; sîmle: 3000 m: Mary Decker-Tabb 8:42,38; disc: Lorna Griffin 61,92 m.

CICLISM • Ediția din acest an a Criteriului Dauphine a fost câștigată de francezul Pascal Simon în 34:09:48. Pe locurile următoare: Greg Lemond (S.U.A.) la 2:12, Robert Millar (Anglia) la 5:04, Robert Alban (Franța) la 8:24. Ultima etapă (a 8-a) a revenit lui Lemond, victorios și în alte două etape.

TENIS • În primul tur al turneului de la Veneția, Florin Segărceanu a dispus de iugoslavul Zelko Franulovic cu 6-0, 7-5. Alte rezultate: Oclepe (Ital.) — Oliveira (Braz.) 6-4, 6-3, Velasco (Col.) — Bertolucci (Ital.) 6-2, 6-1. În turneul feminin de la Birmingham: Kiyomura (S.U.A.) — Fernandez (S.U.A.) 6-4, 6-0, Ferro (S.U.A.) — Simmonds (Ital.) 2-6, 6-3, 6-4, Vanler (Fra.) — Latham (S.U.A.) 3-6, 7-6, 6-3. Turneul de la „Queen's Club”, din Londra: Connors — Bourne 6-3, 6-3, Mayotte — Bauer 7-6, 6-3, Hovecar — Harmon 7-5, 6-3, Cash — Mitchell 6-3, 6-2, Tim Gullikson — Simpson 6-4, 6-2. • Situația la zi în „Marele premiu”: 1. Noah 1515 p (8 turnee), 2. Wilander 1324 p (9), 3. Higuera 1154 p (8), 4. Lendi 899 p (6), 5. Connors 826 p (6), 6. G. Mayer 730 p (6), 7. Vilas 500 p (7), 8. Arlas 492 p (8), 9. Teltcher 475 p (8), 10. Smid 452 p (9) etc.